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Posuány 
A kolozsvári borbélymester esete 

távolról sem elszigetelt jelenség. Nem. 
Sőt: kortünet. Förtelmes korszak, 
jörtelmes tünetei" A vérfertőző apa, 
aki esztendőkön keresztül folytat bü- 
nös viszonyt serdületlen leánygyer- 
mekével ha, nem is mindennapi eset, 
de ma már nem szokatlan... Mint- 
ahogy a többi szörnyüség sem az: 
A tömeggyilkos, aki hazafias felbuz- 
dulás köpenyébe burkolja szadista 
hajlamait, a pap, aki Jézüs kereszt- 
jevel a kezében a gyülölet antikrisz- 
husi evangéliumát hirdeti, az apa- és 
anyagyilkos gyerek, aki cinikus egy- 
kedvüséggel beszél birái előtt égre- 
káltó gaztettéről, a rablógyilkos ban- 
dába verődő gimnazisták... Igen : 
mindez hozzátartozik a ma szellemé- 
hez, mintahogy az árnyék is elvá- 
uszthatatlan a napon haladó egyén- 
ől. Féktelen mocsár lett ez a mi 

mérges virágok viritanak. És mind 

delmes növény. Az illatuk pokoli 
büűz, az érintésük gyulladásos sebet 
ejtő .. 
De csak a naiv, gyermekded ke- 

délyü emberek csodálkoznak azon, 
togy idáig jutottunk. És farizeus lel- 
kek csapkodják a kezeiket, mondván : 
borzasztó, borzasztó, mi lett a vi- 
lgból 18 Bizony mi lett? I... A lelki 
és testi romlás fekete örvényébe sü- 
hedtünk, ahonnan csak csoda se- 
gihet ki ujra a tiszta, egészséges, 
mapfényes hegycsucsokra. Csoda, 
amelyet azonban hiába várunk, hiába 
emélönk. Ugylátszik az égiek ha- 
ragja mind mélyebbre és mélyebbre 
taszit bennünkei. 
Könyvtárakra menő kötetek és a 

Mnulmányok tizezrei foglalkoznak 
ezel a jelenséggel és próbálják 
magyarázni a sülyedés, a lelki rom- 
lás Okait. Nem egy irás fején is 
Málja a szöget, De éppen ezeknek 
1szava pusztában elhangzó kiáltás 
marad. Hiába mutatnak reá arra, 
hogy a világháboru volt a bünök 
s förtelmek magvetője, mert ime a 
Wlág ujra vehemens iramban ké- 
vül egy második világháborura. 
Eerszer megirták már, hogy min- 
dentéle ipat pang, munkások mil- 
lói lézengenek tétlenül, de a had- 
eszerelési gyárak éljel-nappal üzem- 
en vannak . . . Mi csodálkozni való 
Jan azon, ha az ölésre, pusztitásra 
evelt, rákényszeritett tömegek a 
iboru elültévei nem tudnak már 
: önbséget tenni a törvényes és 
Uvénytelen fogalmak között? A há- 
oru felszabaditotta a minden em- 
eben többé-kevésbbé ott szuny- 
vadó bestiális ösztönöket és most 
ek az ösztönök gátlás nélkül 
Mztanak, Képmutató farizeusko- 

helyett fogjanak inkább hozzá 
agocsárak lecsapolásához. De leg- 
4otban csatornázzák azokat a 
t zeket, amelyek a posványoso- 

t előidézik 

Szerkesztőség és kiadóhivuatal: 
ttt, Caleza Regele Eerőinano 66. 

ársadalmunk, amelyben sok szinü 

tbb és több az ártalmas, a vesze- 

(ninden este megjelenő 
független 

politikai napilap 

Teljes elégtételt követel 
Anglia Törökországtól 

Cluj, 1934. III. évfolyam 
161. szám 
lulius 10. Csöütörtök 

a samosi véres incidensért 
A török hivatalos válasz az 
okolja a történtekért 

(ATHÉN.) A samosi angol-török 
koniliktus egyre jobban kiélesedik. 
Tegnap a Földközi-tengeri angol 
flotta hatalmas egysége min 
den előzetes bejelentés nélkül be- 
futott Samos kikötőjébe. Az angol 

admiralitás ezzel az eljárással de- 
monstrálni akar a török határőrök 
által lelőtt három angol tiszt miatt. 
Beszámoltunk arról a sajnálatos 

incideneről, amely Samos-szigete 
mellett történt. Az angol hajóhad 
ott állomásozó egyik egységének 
több tisztje csolnak-kirándulást 
rendezett a szigetre. A török parti 
rség tüz alá vette a csolnakot. Egy 
angol tiszt meghalt, a másik kettő- 
nek sikerült lőtávolon kivül ke- 

rülni, de egy közülük megsebesült. 
Az azonnal értesitett londoni ten- 
gerészeti hivatal erélyesen elégté- 
tel kérésére utasitotta ia tö- 
rökországi nagykövetét és a török 
vizeken állomásozó angol hajóhad 
vezérhajóját. 

TÖRÖK HIVATALOS 
NYILATKOZAT 

A török kormány ma adta ki 
hivatalos nyilatkozatát az esettel 
kapcsolatosan. Mély sajnálkozását 
lejezi ki a hivatalos válasz az an- 
gol tisztek halála fölött és azt ál- 
litja, hogy a parti őrséget a tör- 
téntekért nem lehet felelőssé tenni. 
Az őrség emberei az éjszaka folya- egyik tengeri tisztje haláláért 

Hékenjánlatot teltek a kaliforniai szírájk 

angol tiszteket 

mán vítorlás bárkát vettek észre amely a part felé közeledett. Meg- 
állásra szólitották fel, majd mikor 
ez nem használt, riasztó lövéseket 
adtak le a levegőbe, de a bárkán 
levő utasok erre sem hederitettek. 
A szabályzat értelmében a parti 
őrség ekkor tüzelni kezdett a bár- 
kán levőkre. Néhány órával ké- 
sőbb motorcsolnak közeledett uj- 
ból a parthoz és szZécsövön tudtá- 
ra adta az őrparancsnoknak, hogy 
eltünt bajtársaikat keresi. 

Eddig a török kormány nyilat- 
kozata, de kétséges, hogy Anglia 
tudomásul veszi-e ezt és nem kö- 
vetele messzebbmenő elégtételt 

uez 

vezérei 
Gépfegyverek, páncélostankok Saníranciskó uccáimn 
(SANFRANCISKÓ) A sztrájk- 

bizotiság vezetője javaslatot tett a 
hatóságoknak arra veomnatkozólag, 
hogy az általános szirájkot döntő 
biróság utján simitsák el. A javaslat 
egyébként megállapitja, hogy a 
sztrájk szinte egész Kalilornia gaz- 
dasági érdekeit fenyegeti. Éppen 
ezért olyan megoldást szeretnének, 
amely megakadályozná a helyzet 
elmérgesedését. A bizottság, amely 
a javaslatot megszövegezte, arra 
kérte azokat a kormányzókat, 
akiknek területére a sztrájkot 
proklamálták, hogy járjanak köz- 
be Roocseveltuél, hogy birja rá a 
munkaadókat: fogadják el a döntő- 
biróságot az üsszes vitás kérdé- 

A sztrájk egyelőre azonban vál- 
tozatlan heveséggel folyik tovább. 
Saníranciskó és a többi város is 
valóságos háborus terület képét 
mutatja. Mindenfele gépiegyver- 
osztagok és páncélos tankok 
foglalták el a fontosabb utvonala- 
kat, az üzletek zárva vannak és 
különösen az élelmiszerellátás 
szinte teljesen csődöt mondott. A 
rendőrség számos kommnunista agi- 
tátort letartóztatott, akik a sztrájk 
további folytatása érdekében buj- 
togattak. 

jjabb jelentés szerint a ható- 
ságok erélyes fellépesére a mun- 
kások sok helyen felvetlék a mun- 

kát. A lakosság szükségleteinek el- 
látására vidékről több vagon élel- 
miszerkészlet érkezett a városba. 
Mára az élelmiszerkereskedések 
nagyrészét megnyitották ugyan, de 
valószinü, hogy pár órán belül is- 
mét bezárnak, mert a lakosság 
megrohanta a kereskedéseket és 
ugyszólván percek alatt kapkodta 
szét a közszükségleti cikkeket. 
Newyorki jelentés szerint az 

Egyesült Államok különböző vá- 

rosaiban ujra több ezerre növeke- 
dett a szírájkolók száma. A ható- 
ságok erélyes fellépésére a sztráj- 
kelé munkások bérmozgalma 
aránylag nem öltött sulyosabb ará- 
nyokat. 

Jellemző a több nap óta élelmi- 
szerkészlet nélkül álló sanárancis- 
kói lakosok demoralizált helyze- 
tére hogy a milliós világvárosban 
tegnap csupán 16 pár kötött há- 
zasságot. 

uj vizözönmn pusztitotta el pél-Lengyelország nagyrészét 
Nyolc város, több ezer falu áll viz alatt 

(VARSÓ.) A déllengyelországi 
arvizkatasztrófa méretei még csak 

most bontakoznak ki a borzalmas- 
ságukban. Hivatalos megállapitás 

szerint száz esztendő óta nem tör- 

tént ilyen csapás ezen a vidéken. 
Nyolc város, többezer falu, renge- 

teg kiterjedésü termőföld és erdő 
áll viz alatt. Számos vasuti vonalat 

elsöpört az áradat. Igen sok iameg- 

munkáló üzemet, fürészmaknot és 

petróleumiinomitót, valamint vil- 

lamosmüvet elpusztitott, vagy su- 

lyosan megrongált a viz Zakopana 

Krimnica, Nevisec, Gorlice Lina- 

nova, Novisac és Jaslo városok tel- 
jjesen el vannak zárva a világtól. 
Rengeteg halálos áldozata van az 
árviznek. Sron, Rofce mellett a 
katonai utászoknak sikerült ember 
feletti munkával megmenteniök 
egy 500 főnyi cserkésztábort, ame- 
lyet már elveszettnek tekintettek, 
A cserkészfiuk fákra kapaszkodtak 
és több, mint 24 óráig várták a se- 
gitséget. Katonai repülőgépek sü- 
rün cirkálnak a veszélybe jutott 
vidék fölött és élelmiszeres csomm-/ 
gokat dobálnak a lakosság szá. 



Ha a soffűr naplót vezet a vezérigazgató ur 
éjszakai kirándulásáról- válópön a vége 

(KOLOZSVÁR.) Furcsa bonyo- 
dalom keletkezett egy nem min- 
dennapi de aránylag szürke mun- 
kaügyi perből. 
Egy kolozsvári vállalat soffőre 

pert inditott a vezérigazgató ellen. 
A per tárgya 57 ezer lej igénylés 
gazdáitól. Indokait igy adta elő: 
- A vezérigazgató ur, akinél 

alkalmazásban voltam, elbocsájtott 
szolgálatából. Éveken keresztül a 
köteles munkaidőn kivül is, a ve- 
zérigazgató ur rendelkezésére ál 
lottam és az volt a megállapodá- 
sunk, hogy a két legforróbb nyári 
hónapra, juniusban és augusztus- 
ban a vezérigazgató urat és társa- 
ságát különböző helyekre viszem, 
megvárom és hazaszállitom. Ezért 
a különleges szolgálatomért 

a vezér minden egyes alkalom 
ra hatszáz lejt igért, de ez 
csak igéret maradt, mert ki- 
lene éven keresztül a direktor 
ur még a füle bojtját sem moz- 

gatta, hogy fizessen, 
én pedig, mert egyébként alkalma- 
zottja voltam, ezidő alatt nem kő- 
vetelhettem ezt a dijazást, mert 

azonnal kirugott volna, de 
mert most elbocsájtott, igény- 

lem az elmaradt külön kere- 
setet, amely ötvenhétezem lejre 

rug 
A VEZÉRIGAZGATÓ TA- 
GAD 

A munkaügyi biróságon az igaz- 
gató tagadta, hogy a soffőrnek kü- 
lön honoráriumot igért volna az 
éjféli kirándulásokért. Ígaz ugyan, 
azt vallotta az igazgató hogy né- 

hányszor előfordult apró kis éj- 
szakai kirándulás. 

Vendégek is voltak ugyan, de 
ezért a mulatságért a sotfőr 
mindig külön borravalót ka- 

pott. 

A SOFFŐR NAPLÓVAL BI- 
ZONYIT 

A soffőr azonban nem hagyta 
magát és kérte a bizonyitás elren- 
delését, amelyet a biróság elren- 
delt és megengedte a soffőrnek a 
naplójából való felolvasást. Kide- 
rült ugyanis az, hogy a vezérigaz- 
gató ur, aki már ötven felé jár, 

fiatalos jókedvvel és tulságos 
gyakran éjszakai kirándulá- 
sokra járt és ezek a kirándu- 
lások nemcsak azt árulták el, 
hogy a soffőr estétől a kora 
hajnali órákig várt a gazdájá- 
ra, de a diszkrét lepel félre- 
lebbenése a társaságbeli nők 
egész gárdájának névsorát mu 
tatta meg az indiszkrét birói 

szemeknek. 
A tárgyalást ez alkalommal el- 

halasztották, de csak azért, hogy a 
naplóban felsorolt aranyifjak és 
aranyhölgyek kiballgatását is esz- 
közölhesse a biróság. 

A TITOK MÁR NEM TI- 
TOK 

A kihallgatás után kiderült, 
hogy a soffőrnek legalábbis abban 
a tekintetben igaza van hogy ki- 
lenc éven keresztül tulórázott, sőt 
tulhajnalozott is és igy az osztó 
igazság alapján a biróság megszo- 
rozta a követelését es megitélle az 
ötvenhétezer lejes soffőri tulpro- 
dukciónak az ellenértékét. 
Az általában és részleteiben ér- 

dekes pör adatai 
nem maradtak titokban a vezér 

igazgató felcsége előtt sem és 

elhatározta, hogy ő maga is 
bizonyosságot szerez arról, 
hogy igazak-e a soffőr kilenc 
év óta feljegyzett naplószerü 

adatai. 
Most a nyár elején az asszony 
azzal a nemmeglepő bejelentéssel 
állt ura elé, hogy a Riviérára uta- 
zik nyaralni néhány heti pihenés' 
re. 

MINDENT MEGÉR A JÓ 
BAKSIS 

A vezérigazgató készséggel bele- 
egyezett az asszony kirándulásá- 
ba, de viszont az asszony nagy 
baksis felajánlásával megbizta az 
uj soffőrt, hogy 
pontos naplót vezessen elődje 
gyanánt férje kirándulásairól. 
A hatalmas borravalón kivül 
a vezérigazgató csodaszép fele 
sége bájos mosolyok kiséreté- 
ben még külön hálát is igért 
az egyébként jóképü magas, 

szőke softőrnek. 
És, hogy biztos legyen a megbi- 
zásban, nehány magándetektivet 

is felfogadott férje éjszakai kirán- 
dulásainak megfigyelésére 
Az asszony tényleg elment a Ri- 

vierára és mindennap kiadós leve- 
leket kapett megbizottaitól. Férje 
szerelmi kirándulásairól. Megirták 

CAPITOL 

Nyári olcsó helyárak! 

ügyanütötte ellentelétt 

Szeretlek ismeretlenüil 

a ...... 

neki pontosan azt, hogy melyik 
bólgynél tiszteleg leggyakrabban 
a vezerigzgató ur lángoló szive. 
És mikor pár nap mulva az asz- 

szony hazajött és urar nem találta 
otthon 

becsengetett anuak a hölgy- 
nek a lakására, ahol éjfél fo- 
lyamán a vezérigazgató ur 

Rómeőót játszott. 
BOTRÁNY AZ ÉJFÉLI RAN 
DEVUN 

Az éjféli randevu parázs bot- 
rányban robbant ki és mint egy 
orkán csapott le a vezérigazgató 
ur boldog házaséletébe. Ugyanis a 
válópöri tárgyalás folyamán kide- 
rült az, hogy a férjuram 

a házassági hüséggel ugy ját- 
szott, mint a kongói eletánt 
az ormányába szippantott kon 

gó vizével... 
A nagyságos asszony tartásdijat 
követelt és most már csak a birói 
itélkezésnek az a frázisa van hát- 
ra, hogy tizezer lej legyen-e a ha- 
vi fájdalomdij, vagy pedig 15. Ko- 
lozsvári előkelő körökben érdeklő- 
désel néznek a pör elé és főleg az 
elé, hogy a nagyságos asszony hü 
marad-e ahhoz az ifju jogászhoz, 
akit eddig finanszirozott az egye- 
temen. (Zsolt.) 

Nagszerü világhiradó 

a vitás földtenület miatt 
(CSERNOVIC.) Halálosvégü ve- 

rekedés történt az éjszaka folya- 
mán a bukovinai főváros közelé- 
ben levő Mamaiesti-i községben. 

Nicolae Hipca és Iloan Zahores- 
chi földmüvesek egy vitás földte- 
rület miatt már régóta ellenséges 
viszonyban éltek egymással, Az éj- 
szaka Hipca megvárta a határból 
hazatérő ellenségét, egy bokor m 
lől ráugrott és 

fejszecsapást több hatalmas 

mért Zahoreschi fejére, 
aki a szörnyü ütések alatt eszmé- 
letlenül esett össze. A támadó el- 
menekült, A falubeliek vették ész- 
re Zahoreschi nagy vértócsában 
fekvő testét, akinek 

még annyi ideje velt, hogy tá- 
madóját megnevezze, azután 

kiszenvedett 

A gyilkos Hipcat a csendőrségnek 
sikerült kézrekeritenie. 

Huszonhét késszurássalhalálra sebez- 

tek egy munkást az éjszakai támadók 
(CSERNOVITZ., MHajmeresztő 

gyilkossági kisérlet történt hétfő 
éjszaka Csernovic egyik külvárosá- 
ban. Gaimer Franz 27 éves munkás 
hazafelé tért a sötét uccán. Az 
egyik uccasaroknál ismeretlen, ál- 
lig felfegyverkezett emberek tá- 
madták meg, botokkal földrever- 

késekkel nekiestek és üssze- 

vissza szurkálták 

A megtámadott segélykiálltásai- 
ra a közelben állomásozó rendőr 
és néhány járókelő sietett a halál- 
veszedelemben levő ember segil- 
ségére. A közcledő léptek zajára a 
támadók elmenekültek, A kihivott 

. 

mentők haldokolva szállitották be 
a szerencsétlen ember: a kónház- 
ba 

Életbenmaradásához semmi re 
mény, mert - mint az orvosi 
vizsgálat megállapitotta - 27 

késszuris van a testén 
é a botütések nyemán is suiy s 
beésérüléseket szenvedett Azou- 
kívül belső vérzés is fellépett a 
tetében. 

A rendőrég megállapitotta a tá- 
madók kilétét és minden valószi- 

nüség megvan arra, hogy néhány 
napon belül kézrekerüljenek. A 
gyilkossági kisérlet a nyomozás 
eddigi adatai szerint a bosszu mü- 
ve. 

svájci szép vidékére. A tura Na 

valamint pártolóit, hogy erre a 

szeállitása: Dr. 

n évfolyam 

Társadalmi élel 
-) Turisták figyelmébe. Ha az a turista saezonból kedves és az le 

tetlen emléket akar magának ihe 
akkor figyelmébe ajánijuk, hogy elt 
22-én okvetlen jöjjön el a Mured" 
rista szakosztály által megrendeze,. 
Pilistető, Remetei szoros és lnegi 

ről két irányban, a csoportok ate 
sával lesz irányitva. Turavezetők. Győ 
ke Márton és Langos Robert, akik 
déknek alapos ismerőjük Részvételi 
tagoknak 90 lej, vendégeknek 100 ke 
A „Mured' vezetősége értesiti tégyett 

csak két autót ndít, így minde t 
időben jelentkezzen, mert csak korlá. 
tolt számban van még hely. Jelentkezni 
lehet az „Unió" papirkereskedésben és 
Darvas fodrásznál, Motilor-ut 112. sz 
alatt. Vendégeket minél nagyobb szám. 
ban szivesen látnak. 
(- A cluji Ipartestület tudomására 

adja a tagoknak, hogy a julius 15-iki 
közgyülés nem volt megtartható és igy 
a julius 22-én délelőtt 10 órára össze. 
hivott közgyülés, a jelenlevő tagok 
számára való tekintet nélkül meg. 

(-) A Polgári Önsegélyző Egyesület 
folyó évi julius hó 15-ére kitüzött 
közgyülése nem volt megtartható. A 
közgyülést f. hó 22-én délelőtt 10 óra- 
kor a megjelent tagok számára való 
tekintet nélkül tartja meg az egyesü- 
let vármegyeháza nagytermében. Tag. 
sági könyvecskéjét mindenki bozza 
magával. Az elnökség. 

TERE-SPORT 
Eredmények: Avram Jancu-Remény 

12 játékos 167-137. Sport-Vizmüű 
E. A.) 11 játékos 125-75. Firlos-Fa 
milia 11 játékos 123-1t17. - Tekéző 

naptár: Szerda: Meteor-lris Kovács- 

pálya. Olimpia-Firtos Oltean-pálya. 
- Szombaton avatja fel a Transyivania 
és Romania csapata U. F. C. eluji nj- 

osapatát a saját tekédőpályáján Sir. 
Mácelari 24. Transylvania csapat ősz- 

Coroiu, Kosztelnik, 

Iliescu, Moianu, Szőcs, Voith, Hajek, 

Nyiredi, Unghváry, Avramutiu, szil- 
vay, Schwariz, Drohobeczky, Brecht, 

Krausz, tartalék: Szőcsné, Ungbváryné. 

- A Comitetul Central tegnapi ülésén 

Biró (Tempo) játékos felenbezését il- 
letékes helyre Comitet Regionalhoz e- 
adni rendelte el. Comitethez beadolt 

pályaépitési tervezetet elvben elf gad- 
ta és dr. Popoviciu Trajan elnök, Mó- 
riez adm. elnök, Cosma Gavril, át 
Schnabel tagokat delegálta ki az ép 
tési bizottságba. amely rövid időn be 
lül sportaréna épitését megkezdte. Kerü- 

let részéről dr. Pesecan delegáltatott 
ki A Comitet elhatározta, hogy sze 
tember 9-én Clujon országos gyülést 
tart és azon alapszabály módositás és 

játékszabályzat megalakitása szerebt 
Comitetul Central hettőn julius 2*1ki 
ülését folytatja, tekintettel a felhelm 
zott anyagra. A Comitei tudomást 

vette a Magyar Tekéző Szövetsék a 
kulását és annak üidvözlő átiratát 
támogatást szavazott meg a 
Szövelségnek és melegbangu átiratb4 
üdvözli. 

- Halálra sujtotta a villam0 
áram, Petrov Andrei 17 éves 87 
vilanyszerelő a Parasiki kávó 
villanyberendezését jovitom 
fiatal villanyszerelő visváza 
hozzáért egy elektromos 
és a magasfeszültségü álam 
ra sujtotta, Az elszencsedett ] 

festet a bonctani intézetbe 5Z4 
tották. 
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(KOLOZSVÁR,) A sétatéri vurst- 
i pokoli lármája még mindig za- 
Varja a környékbeli lakosság éj- 

gakai nyugodalmát. A mulatságos 
pódék előtt a kikiáltók, hogy a kö- 

jézkürtöket, erős hangu sipokat, 
mamofoncsöveket s más egyéb 
fülsiketitő alkalmatosságot vesznek 
igénybe. Ugy látszik a közérdek- 
nél, a közcsendnél városrendészet- 
nél és minden más közügynél fon- 
tosabb a vurstli, fontosabb, mert 
1hatóságok ugy vélik, szükség van 
4, hogy néhány messziről idejött 
kalandor és szerencsebetyár zseb- 
revágja a megtévesztett közönség 
pénzét. 

A TANÁCS HATÁROZ... 
Nem olyan régen a város vezető- 

sége ugy határozott, Hogy azt a he 
let, ahol jelenleg a vurtslis sát- 
rak ütötték fel tanyájukat, pázsit- 
tal kell beültetni. A tanácsi hatá- 
rozatot végre is hajtották, a pázsi- 
tot gondozták, a beültetés gondo- 
ás, felügyelet pénzbe került s 

amikor végre szépen zöldelt a pá- 
sit, jött a vurstli s elfoglalta ezt 
a területet. Ezért igazán kár volt 
ere a helyre a pázsitért és a pén- 

tért- 
A VURSTLISOK DÖNTE- 

De lássuk csak miben is áll ez a 
vurstli. A szédülni akarók rendel- 
kezésére áll egy ringelspiel. Ez el- 
len már csak azért sem emelhe- 
tink kifogást, mert nem dolgozik 
lármával, s van akinek jól esik ta- 
lán egy kis szédités. 
Két mulatságos bódé is van. Az 

egyiknél bemutatják a fejnélkül 
wodanőt, aki a kezében tartja a 
fejét s beszél, bábszinházat mutat- 
nak, a másik helyen pedig egy tán- 
eospár produkálja magát. Ez bó- 
dénként csekély 3 lejbe kerül sze- 
mélyenként. Itt mégis lát valamit 
a pénzéért a vasárnapi publikum. 

It csak a kikiáltók ellen van ki- 
fogás. 

Felesleges éktelen lármájuk- 
kal tönkre teszik a közönség 

dobhártyáit. 
Arendőrség kötelessége vigyázni a 
közcsendre s az ő hatáskörébe tar- 
bzna ezeknek a kikiáltóknak a 
megrendszabályozása. Ugy látszik 
Monban a rendőrség nem ébredt 
eddig kötelessége tudatára. 

Uuj-Bucinesti 
Mociu, Targu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indui 
Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön reggel 6 órakor 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérü jegy. , 700 

Mormációk és jegyek Kolozs- 

jönség figyelmét magukra vonják, 

0n az autóbusz állomásnál. 
fon 155 szereznetők be. 

Egy másik bódéban frissen sült 
fánkokat és tésztákat árulnak. A 
tisztaságról itt lehetne egy keveset 
beszélni, de ugyis süket fülekre 
lelne... 
Ez volna a vurstll, illetve, ha 

csak ez volna, akkor nem lett vol- 
na belőle riportanyag. A három 
bódé és a ringelspiel mellett 

szerénytelenül fosztogatja a 
vurstli közönségét néhány lel- 
kiismeretlen szerencse-betyár, 
akik megszámlálhatatlan játék- 
asztalon harácsolják össze az 

ezreseket. 
A KOCKA ELVETVE... A 
KÖZÖNSÉG FIZET 

Két játékasztalon kockával fo- 
lyik a játék. Csaléteknek értékes 
órák feküsznek az asztalon, de a 

nyerők egy-egy értéktelen zsebkés- 
nél még tévedésből sem nyernek 
egyebet. Két asztalon csokoládé 

Letartóztatták a vurstli ruletteseit, 
hogy egy óra mulva ujra vigan 
fosztogassák a Közönséget 
Várjuk a rendőrség sürgős intézkedését 

szerepel csaléteknek, de valójában 
itt is pénzre megy a játék Másutt 
labdákat, faragott fatárgyakat, 
stb. lehet nyerni karikákkal, sze- 

rencsekerekekkel, stb. 
Itt egyébként valami nem lehet 

rendben. 
A játékasztalok engedélynél- 
kül müködnek, már csak azért 
is, mert a minisztérium pénz- 
ben való játékra senkinek a 
világon nem ad és nem adhat 

ki engedélyt 
s ha mégis létezne ilyen, azt ér- 
vénytelenitik az életben levő tör- 
vények. 
De a vurstli szerencsejátékosai 

semmilyen engedéllyel mnem bir- 
nak. A rendőrség egy hét óta sze- 
met hunyt mig végre tegnap este 
meglepetésszerüen összefogdosta a 
szerencse-kalandorokat s tárgyaik- 
kal együtt autón szállitotta a rend- 

Sándor lózsef szenátor beszámolot 

mond Sepsiszentgyörgyön 
választói előtt 

(KOLOZSVÁR.) Sándor József 
magyarpárti szenátor a parlamenti 
rendkivüli ülésszak befejesése 
után most érkezett vissza Kolozs- 
várra. Munkatársunknak alkalma: 

volt beszélgetést folytatni a ma- 
gyarság öreg harcosával, akit köze- 
lebbi terveiről kérdezett meg. 
- A parlamenti szünet - mon- 

dotta Sándor szenátor - számom- 
ra nem jelent pihenőt. 

Julius 23-án Sepsiszentgyörgy 
re megyek, ahol választókerü- 
letemben beszámolót tartok. 

nagygyülés keretében az elmult 
parlamenti szesszióban folytatott 
munkásságomról. Különösen ki- 

még nem tudok 

emelva a székely autonómia ügyé- 
ben Tatarescu miniszterelnökkel 
folytatott tanacskozásaimat 
- Julius 29-én a háromszékme- 

gyei Körös községbe látogatok el, 
ahol 

nagy ünnepség lesz Körösi 
Csoma Sándor tibeti szótára 
megjelenésének centennáriu- 

ma alkalmából. 
Az ünnepi beszédet szerénységem 
fogja mondani. 
- Távolabbi tervekről egyelőre 

felvilágositással 
szolgálnii mert egyelőre az őszi 
ülésszakban benyujtásra kerüő 
törvényjavaslatok tanulmányozása 
jelent részemre temérdek munkát. 

......... 

Belügyminiszteri inspektor rovancsol 
a városházán 

(KOLOZSVÁR.) A napokban Ko 
lozsvárra érkezett egy Stefanescu 

Alexandru nevü inspektor, akit a 

belügyminisztérium küldött ki 

Kolozsvár város ügyvitelének 
rovancsolására. 

Miután az inspektor felmutatta 

megbizőlevelét a városházán, ren- 
delkezésére bocsátották a város 

könyveit és az inspektor ur meg- 
kezdte a rovancsolást, amely elő- 

reláthatólag több napig fog tarta- 

Kiváncsian várjuk, milyen jelen- 
tést visz majd Bukarestbe a városi 

gazdálkodásról az inspektor. 

Miképen birálja felül azokat 

a tranzakciókat, amiket nem- 

régiben eszközölt az interimár 
tanács 

s amely végeredményben a város 
lakosságának sulyos károsodását 
jelentette. Igy például 

a kioszk épületének különös 

cseréje a tornavivoda épületé- 

vel, majd a korcsolyapavilon 

600 ezer lejes átalakitási mun 

kálata, a tóbővités, amely szin 

tén 600 ezer lejjel terhelte meg 

az adózók zsebét, 

mind olyan esetek, amelyek nem 
kerülhetik el a rovancsoló inspek- 
tor figyelmét. Amelyet a lakosság 

akaratának megkérdése nélkül, fe- 

lelőtlenül végeztek. 

ri vurstlit. 

őrségre. Az a tény, hogy árujukat 
s asztalaikat is lefoglalták s őket 
őrizetbe vették, bizonyiték amel- 
lett hogy nem volt engedélyük s 
mégis egy órával későbben már 
ujra vigan müködtek a játékaszta- 
lok. 

MIÉRT TÜRI A RENDŐR. 
SÉG 

A vurstli szerencsejátékosai kö- 
rül valami nincsen rendhen. Nem 
értjük, 

miért türi meg a rendőrség, 
- csak azért, hogy a rulette- 
seknek keresete legyen - a 

kolozsvári vurstli zsivaját. 
Nem értjük, hogy a játékasztaltu- 
lajdonosok milyen alapon kaptak 
a kolozsvári rendőrségtől engedélyt 
mikor a rendelet a pénzben való 
játékot határozottan tiltja. Nenm 
értjük, hogy a rendőrség miért 
nem akarja észrevenni, hogy a já- 
tékasztalok közönsége a serdülő 
fiatalokból áll s ezek között ren- 
geteg a középiskolás diák. 
Csak azért, hogy a fenti dol- 
gokért az illetékesek szemet 
hunyjanak csak azért, hogy a 
fiatalságnak eggyel több helye 
legyen a teljes elzüllés felé, 

kár volt letapostatni a pázsitot és 
kár volt felállitani a törvényes en- 
gedélyek nélkül müködő kolozsvá- 

(ary) 

(Cal. Victioriei 41.) 

Elsőrangu konyha, 
prima fajborok! 
IMRE LAJOS vezetésével 

eé- 
Mindem szombaton 

vásárhelyi vargabéeles! 

Eslénkéni 
szémensiüli fleki emn 

- Csendőrségi hirek. Mitrea 
László Dragh községi földész az 
elmult napon Mitrea Simon és La- 
bajan Izidor társával együtt beha- 
tolt Kiss János birtokos lakasába, 
ahonnan 15 liter pálinkát lopott. 
A tolvajokat letartóztatta a csend- 
őrség. - Az apahidai csendőrség 
millenistákat fogott. Először Sipos 
Péter, aki vallásos könyveket és 
millenista röpcéket terjesztett. - 
Páncélcsehen pedig Rusz János 
Vlaie László és Péter Gábor laká- 
sán házkutatást tartott a csendőr- 
ség, amelynek eredményeképpen 
400 szintén millenista röpcét és ki- 
álltványt foglaltak le és koboztak 
el. A terjesztők ellen meginditot- 
tál az eljárást. -- Még 1822 nya- 
ránt történt, hogy Markovits Men- 
del dési kereskedőt a kolozsvári 
rnugyvásáron meg opták. Tegnap a 
bonchidai cseadárség letartétatta 
Soli Pétert, aki beismerte a 'opát 
A kézrekerüt tolvaet a központi 
rendőrségnek adták at. - heti 
György, Tamás László Buica Anna 
és Tamás Mártia frátai lakósok az 
elmult napon behatoltak Törük 
Kálmán odavaló birtokos gabona 
raktárába, ahonnan 20 ezer lej ér- 

tékü buzát lopta:, A csendőrség 
tettenérte és letartóztatta a tolva- 
jokat. 

Hirdessem 
a „JOESTET Dbenrn 
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VII. FEJEZET 

„Pénteken este 6.10-kor foglal- 
tara el helyemet a Royal Hotel 
előtt. Megtudtam, hogy Lucas ur 
autókiránduláson van, körülbelül 

kocsiján érkezett meg és rögtön a 
6.45-ig várakoztam rá. Nagy tura- 
szobájába ment. Szóbaálltam a 
soffőrrel és megtudtam tőle, hogy 
Londontól ugy 50 km-re voltak, 
Lord Willit Ölburn Hill nevü bir 
tokán. A kastély előtt megállottak 
és a szinész megkerte a kulcsárt, 
mutassa meg neki a kastélyt. Egy 
félórát tölthetett bent, aztán Ol- 

burn Hill faluba hajtatott, ott be- 
ment a vendéglőbe de rögtön visz- 
szajött és Londonba irányitotta a 
soffőrt. 

Nem sokáig vártam, ujra kijött 
a szállodából, hosszu, sötét télika- 
bát és mélyen a fejébe huzott ka- 
lap volt rajta. Gyalog ment Lord 
Willit plotájáig és érdeklődött a 
portásnál Lord Wilit és leánya 
után. Azt a választ kapta, hogy 
mindnyájan elutaztak. Innen egy 
fegyverkereskedésbe ment és go 
lyókat vett a pisztolyába. Azután 
takszin a Hollovay-uccába ment 
és a „Rózsás hajnal" nevü kocsma 
előtt állott meg. Bement, csende. 
sen leült egy sarokasztalhoz. son- 
kát és tojást rendelt, meg szódás 
wWhiskyt, de nem evett és nem ivott 
hanem ugy látszik, várt valakire, 
mert folyton az óráját nézte. Egy 
órát töltött itt és 9-kor távozott el, 
láthatólag rosszkedvüen. Hamar ta 
lált taxit, a Piccadillyn egy vendég 
lőben megvacsorázott, aztán a Ro- 
yal Hotelbe ment, elkérte a kul- 
csot a portástól és meghagyta, ha 
keresnék. mondják, hogy már le- 
feküdt. 
Akkor már az éjjeli portás volt 

szolgálatban, aki véletlenül roko 
nom és tőle érdeklődtem Lucas 
ur után. Negyedéve érkezett New- 
vorkból, gyönyörü lakosztálya van 
és nagyon bőkezüen osztogatja a 
borrvalókat. Nagyon rendesen jár 
haza; ha nincs előadása, mindig 
korán lefekszik de előző éjszaka 
mulathatott, mert csak reggel fél 
négykor jött haza. 

VIII. FEJEZET. 
Másnap délután 5-kor Illing 

Richard fáradtan sétált fel és le a 
southamptóoni pályaudvar perron 
ján. Utazása teljesen eredményte- 
len volt. Florenson kisasszonyt és 
Gracet Southamptonban hagyta, ő 
pedig Londonba utazott, hogy fő 
nökével beszéljen. 
Még volt 5 perce vonátindulásig, 

az ujságárushoz lépett és egész cso 
mó ujságot válogatott össze az ut 
ra. Elmerülve nézegetett egy ujsá 
got, amelynek nagybetüs cime egy 
más mellett emlegette Lord Willi. 
tet és Wallt, mikor gyenge nyo 
mást érzett a zsebében és a másik 
pillanatban egy kezet szorongatott 
vasöklével amely hiába próbálta 
elejteni a detektiv pénztárcáját. 
- Mings Bob! - kiáltott fel II- 

ling. - Már megint az én kezem 
közé került! 

(Folytatjuk.) 

(KALKUTTA.) Borzalmas tüz. 
vész pusztitott tegnap a Kalkuttá. 
hoz közelfekvő Tinnewelly-i hin- 
du templomban. A tüzvész idején 
szerencsétlenségre éppen 
istentisztelet volt és a tem- 
plom zsufolásig pegtelt hivők- 

kel. 
A hindu templomok épitési szoká- 
sa szerint csak egy kijárat volt 

y 

Indiai templomégés: 
hanminc halott, negyven sulyas slmiült 

A leomló égő gerendák 

épitve a pagodában s 
fejvesztetten menekülő tömeg 
a kijáratnál egymást taposta 

agyon. 
rengeteg 

embert megsebesitettek. Eddig 30 
teljesen elszenesedett holttestet 
huztak ki a romok alól, ezenkivül 
negyven sulyos áldozata van a 
szörnyü templomégésnek, 

Felakasztotta macált 
a tizenhárom éves kRisfiu 

(IZMAIL.) Mircea Ioan 13 éves 
Avarescu községi kisfiu, aki Mita- 
noff Haralambie gazdánál volt bé- 
res, tegnap éjszaka felakasztotta 
magát A kisgyermeket 
a gazdája délután megverte 

és az érzékenylelkü fiu ugy érezte, 
hogy igazságtalanság történt vele 
és efeletti elkeseredésében határoz 

ta el magát az öngyilkosságra. Őri- 
zetlen pillanatban 

felment a ház padlására és fel 
akasztotta magát. 

Gazdája talált rá a holttestre, aki 
elkeseredve, kezét tördelve jelen- 
tette az öngyilkosságot a csendőr- 
ségnek. 

Ij adóbanokat bocsát hi az üllam, 
amelyekhel az 10311 évi hirságok 

is fizethetők 
(BUKAREST.) A Monitorul Ofi- 

cial julius 6-án megjelent 153. szás 
ma közli az állammal szemben 
fennálló követelések rendezésére 
vonatkozó törvényt, 
amelynek értelmében az ál- 
lam az 1934. évi április 1. 
előttről származó tartozásait 
a Casa de Amortizare utján 

fogja kifizetni. 
Az adóbonok bemutatóra szólnak: 
100. 500, 1000 és 10.000 lejes cim- 
letekben fogják azokat kibocsáta 

ni 4 százalékos kamat mellett. 
Ezeket az adóbonokat az 1935 
április 1-ig az 1932. év előtti 

egyenes adóhátralékok, v
ala- 

mint az 1934. év máricus 

31-ig megállapitott és előirt 
mindennemü adóbirságok tör 
lesztésére névértékben fogják 

elfogadni. 
A kibocsátandó adóbonok össze- 

gét ötmilliárd lejben maximálja a 
törvény. A megyék községek és 
autonomintézmények, felhatalma 
zást nyernek a törvény értelmé 
ben, hogy 

az 1932. év előttről származó 
adók és birságok törlesztésé- 
ben ilyen adóbonokat fogad- 
janak el, hitelezőinek pedig az 
1934. április 1-e előtti követe- 
léseit ilyen adóbonokkal fizes- 

sék. 
A törvény értelmében azok az 

adófizetők, akiknek tartozásaik és 
követeléseik is vannak az állammal 
szemben, 

azokat az uj adóbonokkal 
kompenzálhatják. 

A kompenzálás a Törlesztési Pénz 
tár utján történik és kizárólag az 
1934. április 1. előtti tartozások és 
követelések keretei között mozog 
hat. 

(Ded kell menteni a gyáriipart 
a kontincgentálással kapcsolatos 

eseményektől 
(KOLOZSVÁR Egyre-másra 

korlátozzák az importot, az áru 
cserét pedig némely országgal 
szemben teljesen beszüntették. A 
Gyáriparosok Szövetsége ezért me 
morandummal fordult az ipari. és 
kereskedelemügyi minisztériumhoz 

és az 
kérte. 
A nyersanyag és félkészitmény 

behozatala körül a nehézségek 
igy állapitja meg a memoranduga 
- immár áihidalhatatlanokká 
váltak. 

árucsere szabaddátételét 

vágsiker! Világszenzáció : 
Ma szerdán, pénteken 7 és 9 órakor: 

A clgánykirály, 
Romantikus operett. Bravuros táncok és fülbemászó zene. Osztrák- 
magyar uniformis. Főszerepben: Ion Jose Moica és 

partnere Rosita Moreno. 
Helyárak 10 és 12 *3 lej. 

KI
 

1 a cégek és nem hajlandók többet 

Az engedélyezett áru 
mennyisége nem biztositja a 

De emellett sokszor az engedély, 
zett árut sem lenet a maga egészé. 
ben importálni. Részint, mert n 
felel meg annak az országnak , 

áruja, ahonnan engedélyezték ; 

szint pedig 

a Nemzeti Bank nem adja 
a kellő időben a vételárnak 

megielelő valutát. 

Igaz, hangsulyozza a memoran. 
dum hogy a Nemzeti Bank is ne 
héz helyzetben van ebben a vonat 
kozásban, azonban a külföldi cég ge 
kelt a három, vagy négy hé 
mulva eszközölt kiutalás nem elé 
giti ki. Így aztán hovatovább nem 
szállitanak további rendelésre ez 

hitelezni. 

A kontingontlálással kapcsola 
tos nehézségeket lehát a szük. 
séges fizetési eszköz beszerzé. 
se is fokozta s igy sulyos hely 
zet kerekedett, amelyből a 
nagyipart minél hamarább 

meg kell menteni. 

Utal a memorandum arra, hogy 
a külkereskedeimi mérleg egyen 
sulyozása szempontjából a kom 
penzációs rendszerre kell a legna 
gyobb figyelmet forditani. 

Hiszen az árucserével mozdit 
juk elő leghathatósabban a 
belföldi ára exportálását is. 

Olyan helyzetet kell teremteni, 
hogy a nagyipar és a kereskedelem 
a nemzetközi arucserébe, adminis 
trációs gyámkodás nelkül kapcso 
lódjék bele. Ezzel aztán, amint a 
memorandum kifejti, 

az állam is könnyebben jut a 
külföldi adósságok amortizá 
lásához szükséges idegen va- 

lutákhoz, 

a lej a nemzetközi relációkban 

feljavul és végül a belföldi forgi 
lomban az áru olcsóbbodnék. 

...................... 

Jó könyv, olcsó 
áromn! 

Dickens: A Picwkick club 2 kötetben 60L 
Dickens: Kis Dorrit 3 kötetben 99. 
CGogoly : Holt leklek, 33, 
Dumas: A három testőr 2 kötetben. 48. 
Anatole France: Fehér kövön. 
Shaw: Ember és felsőbbrendü émber 55, 
Juhász: A ágirodalom élettörténete 3ő , 
Barbusse: Erő . 30, 
Némirovsky: A milliomos Goldei 
Lengyel: boldog város... 30, 
London: A tüzes napsugár.. . .60, 
London: A Mayák kincse... 60 , 
London: Mélység. ; 
Hobson: Egy uj világ problémát. 21, 
Laczkó: Szent Iván tüze 30, 
Lewison: Az örök sziget 60, 
Pnotoppidán : Szerencsés Péter 2 k. 60, 
Fink: Éhes vagyok, vászonkötésben 
Róth: Hiób, vászonkölésben..68, 
Farkas: A magyar irodalom törté- 8 

nete, vászonkötléspen.. ; 
Eckhárt: Magyatország tó története, vá- 8 

szonkötés ; 

Dosztojevszkij: Bün és bünhödés, va- a8 
szönkötésben 30 

Dickens: Twist Otivét, vászonkötés ; 
Poé: Tul életen és halálon, vászon- 

kötésben 
Dumas. A kámáltás holgy, vászon- 36. 

kötésben. 
Báró Kemény: A rajongók 2 köte- . 

ben, vászonkötésben 
Prévost: Manon Lescaut... 
Eötvös: A nagy per 3 kötetben 
Br. Eötvös: A falu jegyzője 2 k 

lőzetes Vidékre csak a pénz, vagy bélyeg elő i 
beküldése mellelt száltítánk Egyszáz 

felüli megrendelésnél portómet 

Culiura 

136, 
. 

i 
könyvkereskedés Clul, Str. Memorandul! 

az t udvarban. 



aszás falusi atyafiak 
a 

elyeztetik az asztialton 

526 közbiztonságot 
le (KoLOZSVÁR Ma és tegnap és 

ne ár hónapok óta igy van az. Senki 

n sem jut eszébe, hogy a város- 

lebzselő kaszás falusiakat 

kéle kellene utasitani. Nem vicc- 
uel hanem a komory közbiztonság 

eg 3ől kében. Mert - elnézzük több- 
ak 0e ezek a fakult bajuszu atya- 

Z nincsenek hozzászokva a 
f3 al patentirozott városi forga- 

Mori 5 igy vállukra emelt eles 

k bzámaikkal ögyeegnek az uc- 
uat A legnagyobb tumultus pilla- 

F tál an jeállanak kirakatokat bá- 
ónap i Egyszóval forognak, mint 

elé dő kereke. Jól, rosszul, az nem 
e kutos. Elég az, hogy mindenki, 

ézek kinek kedves az élete, menekül 

Ma nk. a kasza fénylő hegye 
dől... 

; élután szemtanuja vol- 

k. e dtn végzetessé vál- zé. tunk egy KOn) ) bá 

el ható kaszajelenetnek. Miska bá - 

sólitotta a meltette levő falu- 
ha át szeretett volna menni a 

bb Fferdinand-ut tuloldalára. Megin- 

ült... a barát utána. Az öreg ut- 

hogy közben vissza szólt: 

v - Ügyelj koma, nehogy elvág- 

egna jon az omnibuszi 

Nyomban meg is fordult, vissza- 

nézett, mert a koma nem sietett x 
lit- ilasszal. A kasza is lendült a haj- 

1a btt vállon és nekivágódott egyik 

1s. obogó emberekkel zsufolt autó- 

busz karosszériájának. A kasza he- 

gétől az ablaküvegig alig lehetett 

lét centiméternél több a távolság. 

M utasok felszisszentek. A soffőr 

Mromkodott és Miska bá' még- 

lst vessen az ,omnibusz" után. 

ta A szemtanuk megcsóválták a fe- 

zá iket és továbbállottak, A falusiak 
va- vintén. A különbség csak az volt 

kettő között, hogy ők alaposan 

kbat felistenitették a orendetlen" városi 

orga brgalmat. Szóval káromkodtak.. 

A kasza miatt. Hogy még a 

gem megfordulást is rossznéven veszi a 

wiiőr. No meg a többi... 

0 Mindenesetre mi is rossznéven 
esszük és figyelmeztetjük a rend- 

1 ötséget is valamire: Arra, hogy in. 
33, ézkedjék, amig nem késő. Le az 

* mifaltról a kaszákkal... 

Magyarországon megindultak az 

0. labdarugóévad szervezkedési 
" 30 ? . .. . 

0, unkálatai s ezzel egyidejüleg já- 
lekosszerződtetések. A nagy egye- 

0. lelek igen sok játékost akarnak 
erélni, akiknek teljesitménye- 
0 a szezon folyamán nem voltak 

* megelégedve, Nagy meglepetést kel 
68. t sportkörökben, hogy az Ujpest 

8, badlistára tette válogatott bal- 

mésőjét, P. Szabót Kövágót és 
65, Dudást. A Nemzeti viszont csak öt 

6. Mékost trt meg, a többit szélnek 

eszti. A Fradi is lázasan kutat uj 
36, Mhetségek után. Több játékos szer- 

, ldtetését velte tervbe. Szabadlis- 

n Ún a Ferencárosban nincs játé- 

36, 0 ennek ellenére az egyesület 

ageedte a tartalékcsapat balszél. , Wját, Barnát. A Bocskai nagy kedv 

készül a jólvégződött szezon 
el n az uj évadra, A csapat vezető- 

e tegnap leszerződtette Návay-t, 
ecskeméti AC kitünő csatárát. 
abb szerződietési tárgyalások fo- 
Jumatban vannak 

gyet fordult, hogy dühös pillan- 

v 

Don Joese 

Előadások 31/2, 51/2, 71/ 

(KOLOZSVÁR.) A mult hó 19-én 
Magyarossy István szolgalegényt 
megbizta gazdája, Udvari János 
hogy e pénzügyigazgatóságnál fi- 
zessen be 7071 lejt kitevő adót. Ma 
gyarossy el is ment a pénzügyigaz- 
gatóságra, 

megcsináltatta a deklarációkat 
és meg is kérdezte a deklará- 
ciót kiállitó tisztviselőtől még 
egyszer, hogy mennyi a befi- 

zetendő összeg nagysága. 

A tisztviselő megnevezte a fenti 
összeget, mely után a szolga a 
kasszához ment, hogy fizessen. Az 
adóhivatal pénztáránál - mint 
rendesen - nagy tömeg volt, ugy 
hogy a pénztáros azt sem tudta. 
hol áll a feje. 

Igy történhetett, hogy Magya- 

Trhalia (Szinkör Mozgó 

Mindent egy csókért 
Mojica és Mona Maris 
legsikerültebb filmje. 

.... . 

Be akarta csapni az adó- 
hivatali pénztárost 
- 15 napi elzárást po01t 

rossytól 7071 lej helyett csak 

(KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári Re 
fonmátus Bethlen Gábor Dalkör 
- mint már jelentettük, - vasaár 
nap, azaz julius 22-én diszes ün- 
nepség keretében szenteli fel uj 
zászlóját. Az ünnepség vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a hidelvei 
református templomban tartandó 
istentisztelettel kezdődik. A fel- 

szentelő beszédet és imát Maáthé 
Sándor esperes mondja. Az isten- 
tisztelet után a gyülekezet a Rudolf 
uti elemi iskola udvarára vonul, 
ahol a zászlószentelő diszközgyűü- 
lés fog lezajlani: A Bethlen Gábor 

Dalkör éneke után dr. Zágoni Ist- 
ván hirlapiró a dalkör elnöke ün- 
nepi beszédet mond, a dalkör ed- 
digi munkásságát és az uj zászió 
történetét ismerteti Horák Anta! 
alelnök, majd a társasegyesületek 
üdvözletei és a szokásos szegbeve- 

(KOLOZSVÁR) (A , Jóestét!" tu- 
dósitójától). Évek óta nem látott 
pazar szépségü játékot produkált 
tegnap a bécsi Hakoal kelel 
ron. Ennek eredménye is imponá- 
ló: a Románia évek óta tegnap szen 
vedett előszőr ilyen sulyos veresé- 
get. Ennek oka azonban csak rész- 

é 

6071 lejt kért s a szolgalegény 
nem volt annyira lelkiismere- 
es hogy felvilágositotta volna 
tévedéséről a pénztárost, 

Az 1000 lejjel eliment a legközeleb- 
bi korcsmába és a jólsikerült üziet 
örömére áldomást ivott. A pénztá- 
ros egy óra mulva észrevetle a té- 
vedést és rögtön a szolgalegény 
után siétett és felelősségra vonta a 
csalásért. 
A részeg legény nagyhetykén 
odavágta, hogy „hát bizony 

van neki pénze elég". 
Az ügy folytatása a rendőrségen és 
az ügyészségi fogházon keresztül 
a járásbiróság elé került. Magya- 
rossyt sikkasztásért 

15 napi fogházra, 1000 lej 
pénzbüntetésre és 1000 lejkár- 

téritésre itélték. 
Felebbezett. 

Fényes társadalmi ünnep keretében 
szenteli fel uj zászlóját a református 

Bethlen Gábor Dalkör 
rések következnek. A Bethlen Gá- 
bor Dalárda ujabb éneke után be- 
fejezőbeszédet és imát Biró Mózes 
hidelvei lelkész mond. 

Délután öt órakor a Református 
Kollégium udvarán dalos ünnep 
lesz. Énekel a Kolozsvári Magyar 
Dalárda, megnyitót mond dr. Zá- 
goni István, majd a Bethlen Gábor 
Dalárda énekei. 

Ünnepi beszédet mond Vásár- 
helyi János püspökhelyettes, 

majd a vendégdalárdák: a kolozs- 
vári Lyra Dalkör, Szászlónai Ref. 

Dalkör, a kolozsvári Acélhang Da- 
lárda, a kolozsvári Ref Bocskai 
Dalkör és a gyalni Ref. Daikör 
enekszámi következnek Esle 8 
órakor közös vacsora a kolléglumi 
konviktusban, majd reggelig tartó 
tánc következik, 

E 
Csodálatosan szép játékkal győzőtt 
az osztrák együttes az rejét kimélő 

Románia ellen 
Hakoah Bécs-Románia 7:2 (3:0) 

ben a Hakoah pompás játéka, 
nagyrésze van azonban ebben an- 

nak, hogy a Románia a vasárnapi 
selejtezőre való tekintettel kimélte 
magát. Inkább tréningjellegünek 
tekintette a mérközést és kitette 
magát sulyos vereségnek. de nem 
reszkirozta testi epségét. Éz a szán- 

déka látszott végig a mérkőzésen, 
de igy is teljes erőkifejtésre kény- 
szeritette ellenfelét, melynek gól- 
jait Ehrlich II., Zwiebel Reich (2), 
Donnenfeld (2) és Ehrliich f lőtték. 
A Románia góljait Muresan és fe- 
lecan szerezték, egy megitélt tizen- 
egyest Coborzan a kapu mellé lőtt. 
Czinczár Imre tegnap indiszponáit 
volt. 

Szenzációsan 
szerepelfek 

a magyar atléták 
Kölnben 

Kölnből jelentik: Az amerikai és 
magyar atléták részvételével meg- 
tartott nemzetközi atlótikai verseny 
tegnap remek eredményekkel ért 
véget. 100 m.: 1. Borohmayer né- 
met 10.6 mp., 2. sir magyar 10.6 
mp. A német verscnyző tenyérszé- 
lességgel győzött. 200 m.: 1. Fugua 
USA 474 mp., 2. Metzner német 
47.9 mp. 3. Barsi mugyar 48.3 mp. 
miagyar rekord. 1500 uu: 1 Szabó 
magyar 3 p. 55.1 mp. 2 Venizke 
USA 3 p. 55.4 mp. Szabó idegölő 
küzdelem után verle világhirü el- 
Jenfelét. Magasugrás. 1 Spitz USA 
195 em., 2. Bódossi magyar 195 
em, Holtverseny ulán a szerencsé- 
sebb Spitz győzött. 4x100 m.: 1. 
BBTE Budapest 4i.6 mp. magyar 
rekord? Német válogatott 41.6 mp. 
Sulydobás: 1. Lyunu USA 15.90 
m. 2. Siebert német 15.29 m. 

Kolozsvári játékost szerződtetett 
a Ripensia. Temesvárról jelentik, 
hogy a Ripensia szerződtetésre be- 
jelentette Szaniszló 1I-et, a KAC 
majd a budapesti Hungária volt 
játékosát, aki mint román állam- 
polgár azonnal igazolható A Ri- 
pensia vasárnap már Szaniszlóval 
megerősödve akar kiállani a Venus 
eleni második döntőre. 

A MAGYAR VALOGATOTT vi- 
zipóló csapat ujabb nagy győzel- 
met aratott tegnap. Pozsony válo- 
gatottját 12:0 (6:0) arányban győz- 
te le nagyszerü iskolajátékkal. 
Négy hónapi börtönre itélt autó- 

világrekorder. Londenból jelentik, 
hogy Kai Don volt autóvilágrekor- 
dert a londoni biróság négy hóna- 
pi börtönre itélte gondatlanságból 
okozott emberölésert. Az angol 
autóversenyző a tavasz folyamán 
oly szerencsétlenül ütközött össze 
egy magánautóval, hogy saját sze- 
relője meghalt. 

Producita (Szászrégen) -Unirea 
(Segesvár) 3:1 (3:0). A szászrége- 
niek kitünő játékkal győztek a jó- 
képességü segesváriak ellen. Mol- 
nár Attila kitünően vezette le a mér 
közést amely többezer főnyi né- 
zőközönség előtt toly le. 

Svájcban minden 54.ik ember a 
labdarugást üzi. Zürtenből jelentik: 
A svájci labdarugószövetség köz- 
lése szerint Sváje igazolt labdaru- 
gó játékosain k száma 70.882, ami 

azt jelenti, hogy a lakosságból min 
den 54-ik fulhallista. Magyarorszá- 
gon 40.000 az aktiv játékosok szá- 
ma, ami azt mutatja, hogy a lakos- 
ságból csak minden kétszázadik 
hive a labdarugásnak. 

NAC-Universitaten revánsmér- 
kőzős lesz vasárnap Nagyváradon. 
Elmarad a Kolozsvár-Nagyvárad 

városközi mérkőzés, Az eredetileg 
péntekre tervezett Kolozsvár- 
Nagyvárad városközi mérkőözés a 
próbagáztámdásra való tekintettel 

elmarad. 

biztos sikeri jelemni! 



AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: Két pilág szerelmese. 
Csütörtöktől monumentális film: VIII- 

ik Henrik magánélete. Egy uralko- 
dó regénye és szerelmi életének 
intimitásaii Főszerepben: Charles 
Laughton és 6 felesége. Rendezte 
Korda Sándor. Müsor előtt: Stan 
és Bran költöznek. 

Hétfőtől: Meztelen valóság, vigjáték. 
Fősz.: Jenny Juge és Halmay 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Uj kettős müsor. 2 film egy helyárért. 

I. Fekér törzsfőnök (Fehér sas.) Fő- 
repben: a csodálatos Buck fJones. 
Premier film. Először Kovárt. 
II. Volt egyszer egy muzsikus. Ope- 

rettsláger. Szőke Sziakáll, Verebes 
Ernő, Ralpa, Roberts, Jean Mos- 
copol. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA. 
Szerdán: Szeretlek ismereélenül. Bol- 

váry világhicü fihmje. Főszerepben.: 
Magda Schneider, Willy Forst. 

ezar 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Szerdán 7 és 9 óraikor uj müsor: A ci- 

gánykirály. Romantikus operett. 
Bravuros táncok és fülbemászó ze- 
ne. Osztrák-magyar uniformis. 
Főszerepben Don Yone Mtrcu és 
Roseta Morend. Helyárak 10 és 
124-3 lej. 

Pénteken ?7 és 9 órakor: Cigánykirály. 
Az évad legnagyohb sikert elért 
filmoperett. Főszerepben: Don Jose 
Moica és Rosita Moreno. 

- Felmetszetie áldott állapotban 
levő felesége hasát. Pozsonyból je- 
lentik: A Csenhszlovákiánoz tartozó 
Lanow községben tegnap borzal- 
mas gyilkosság történt. Hegedüs 
Péter, 21 éves községi pásztor az- 
zal gyanusitotta 25 eves feleségét. 
hogy más férfi ejtette teherbe E 
miatt dühében éles késsel támadt 
az asszonyra és több hatalmas szu- 
rással felmetszette az áldott álla- 
potban levő nő hasat. A szerencsét- 
len asszony holtan rogyott össze. 
A gyilkos férj önkent jelentkezett 
a csendőrségen ahol letartóztat- 
ták. 
- Kirándulás. A Székelyek Ko- 

lozsvári Társságának" és az IKE 
turista szakosztálya 1934 julius hó 
19-én este 10 órai indulással egy 
heti gyalogturát rendez a követ- 
kező utiránnyal: Akasztófa-domb, 
Runki cseppkőbarlang, Torockó, 
Székelykő, Turi és Tordai hasadék. 
Turavezetők: Boér Béla és Borza 
Tibor. Inulás az IKE otthonból 
lesz (Str. Bratianu 24. I. emelet). 
Vendégeket szivesen lát a vezető- 
ség. 
- Nyomtalanul eltünt a sikkasz- 

tó postamester. A jasii postave- 
zérigazgatóság főfelügyelője inspek 
ciós körutját végezve, Hangu köz- 
ségben nagyobb hiányt fedezett 
fel a postapénztárnál. Crisu Nico- 
lae postamester, aki a sikkasztáso- 
kat elkövette és aki a hiányzó 
összegért anyagilag felelős, nyom- 
talanul eltünt. Szóbeszéd szerint 
öngyilkos lett. Az öngyilkosság- 
ról szóló hirek ellenére a csendőr- 
ség nyomon követte a sikkasztó 
postamestert és sikerült is az er- 

MOZI 

II. 18. 

tüvel 2 
Jeligés, 
5 Lei. 

Apróhirdetésekre vonatkozó pi- 
déki érdeklődőknek a lap lepele- 
zési ropatában pálaszolunk. 

Agilis megbizható, Alkalmi Még 
értés, Vidéki ur, Csendes ház, Au- 
gusztus 1-re. Azonnali belépés, Biz- 
tos pénz és biztos megélhetés, Bőr- 
garnitura, Szorgalom, jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 
F. hó 14-i számunkban leközölt 

apróhirdetésben szereplő Incze ne- 
vezetü ur nem azonos Incze János 
kertész urral, Fántánelei-u. 3. sz. 

EHÉR puha háló komplett ol- 
csón eladó. Regele Ferdinand 34., 

E (4197) 
VESZEK-ELADOK mindenféle 

butorokat, BERAKTÁROZÁSOKAT 
olcsón vállalok. Rosenberger, Cal. 
Victoriei 25. (3525) 
VESZEK használt férfiruhákat, 

télikabátokat, csekély haszonnal 
eladok nagy választékban. Róth, 
Tudor Vladimirescu 17., szuterin. 

(3812) 
A LEGJOBB fajborok Szilvesz- 

ternél kaphatók. Asztali bor 1 Ii- 
ter 16 lej, Szikla bor 24 lej, 
Ó-Rohamosa 40 'ej kivitelve Cal. 
Motilor 6. (4108) 

FÜSZERÜZLET-BERENDE- 
ZÉST VESZEK. Ajánlatot Alkal- 
mi-ra kérek. (4205) 
LEGMAGASABB árban veszek 

ócskaruhát, Str. F- David 13., üz- 
lethelyiségben ((4212) 

AMERIKAI körtefa hálószoba 
eladó, Andrei Muresan 32. (4171) 

VESZEK használt rádiót jó ál- 
lapotban Kronometru ékszerész, 
Gh Baritiu-ucca. (4208) 

JÓKARBAN levő modern sport- 
kocsi eladó, Str. Poetas 20. (4219) 

FÜSZERÜZLET italméréssel el- 
utazás miatt sürgősen átadó. Ugyan 
ott egy sötét háló egy kerek asz- 
tal két karosszékkel, egy sezlon- 
takaró, egy amerikai szekrény-kof- 

fer. Egy Berkel-mérleg olcsón el- 
adó. Cim: Traian-u. 72. (4222) 

200 LITERES festékes hordók el 
adók. Cim a kiadóban. (4069) 

FORD luxusautóra csukott ka- 

rosszéria kerestetik. Cim a kiadó- 

ban. (4061) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

e yuegos 

RAKTÁRNAK, vagy mühelynek 
szép, tágas cca 75 négyzetméter te- 
rületü betonozott helyiség Calea 
Dorobantilor 9. alatt azonnalra 

román, magyar és német nyelvet 

fizetés 4000 lej. 

KÉTSZOBÁS komfortos lakás uj 
házban kiadó. P. Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (4207) 

SZÉP nagy szoba főzőkemencé- 
vel elsejére olcsón kiadó. Ctr. Cer- 
nauti 21. (4223) 

KIADÓ központban három és 
két szobás uccára néző teljes kone 
fortu, balkonos luxus lakás, csem- 
pézett fürdőszobával, összes mel- 
lékhelyiségekkel UJ MODERN ház 
ban. Wilson 3., Dr. Farkas. (4188) 

EGY csinosan butorozott külön- 
bejáratu szoba augusztus 1-re ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (4199) 

EGY szoba, konyhás lakás, eset- 
leg kisebb raktárral kiadó. Calea 
Motilor 54. (4162) 

É LLÁST KERES 

MAGÁNAUTÓRA, vagy taxira ki 
segitőnek ajánlkozik intelligensebb 
fiatal müszerész segéd vizsgáztatás 
ellenében. A vezetésben némi gya- 
korlattal birok. Cim a kiadóban. 

(4221) 

JÓ bizonyitványokkal rendelke- 
ző leépitett tisztviselő keres hely- 
ben vagy vidéken malom és ter- 
mény szakmában megfelelő állást, 
üzletbe is mint segéd elmenne. a 

szóban és irásban tökéletesen bi- 

rom, elvállalok pénzbeszedői, por- 
tási és házmesteri állást. Cim a 
a kiadóban. (4169) 
HÉTEZER LEJ készpénz kau- 

cióval rendelkező, gyakorlattal bi- 
ró uriasszony válalja vendélő, bo- 
dega, tejcsarnok, tőzsde vagy ke- 
nyeresbolt önálló vezetését. Meg- 

jeligére. 
(42010) 

keresést „Uriasszony 

KISZOLGALÓLÁNYT étterembe 
fölveszek. P. Carolina No. 8. Esz- 
tegár. (4209) 

ranciával taxator felvétetik. Cim 
Mercator, Cal. Victoriei 20. (4225) 

KERESEK egy fiatal jómunkás 
borbélysegédet teljes ellátással 
Kömöcsi-telep, Str. Transilvania 
i5. sz. (4214) 
TANULÓT és kifutóleányt fize- 

téssel felveszünk. Str. F. David 2 
Kelmefestő-üzlet. 4227) 

CSEMEGE. és élelmiszerüzletbe 
szakképzett, román nyelvet biró ki 
szolgálóleány, vagy fatalember fel 
vétetik. Berkel" merleget veszek. 
Cim niadóban (14226. 

BEVEZETETT áru-ügynökség 
keres 35-40 ezer lej készpénz óva 
dékkal egy alkalmazottat. Havi 

Megkereséseket: 
„Áruügynökség jeligére a kiadó- 

szavankénti Lei, vasta 
Lei. Legkisebb hirdetés ára 

délelőtt 1i órái 

VIDÉKI autóbuszra készpénzge 

gabb be. 

vagy cimnélküli hirdetések kezejet le. Apróhirdetéseket aznapi megjelene 1e lehet csak feladni 

ÜGYES árusitót 500 le; 
val keres az állomási éttei kaució

. 
nati árusitáshoz. Jelentkezni 
osztályu étteremben. (4173] 

A FORGALMAS üzlet 4 
1ez agilis társat keresek 30 0n 

megélhetés" j ; jeligére a lap 
jába kérek. P któ 

mini barisnya javitág vállalok minden tekintetben, Tég- 
lásné, Str. Jasilor 20. (4214) K 

EGYLOVAS szekérrel tejterm 
kek, vagy bármi egyéb rendszeres N fuvarozását olcsón vállalja Gele) esál 

, Str. Xenopol 2. (4179) 
RENTÁBILIS élelmiszerüzlethe 
1 35-40.000 lejjel társat 

aki részt is vesz a munkában, Ha 
vi kereset 6-7000 lej. Megkeresé- 
seket "Rentabilis" jeligére a kiadó. 
ba kérek. : (4216) 
HÁTASLOVAT keresek minden. 

napi lovaglásra, lótartás hozzájá. 
rulással. Cim a kiadóban, (4217) 
JÓLMENŐ füszerüzletel kere 

sek átvételre. „Füszerüzlet" jeligé. 
re a kiadóba. (4224) 

ÖRÖKBEEFOGÁDNÉK árvalányt 
13-14 éveset, szegényebb család- 
ból valót. Cim a kiadóhivatalban, 

(4220) 

TEMESVÁRI MATURÁNDUS 
megismerkedne helybeli maturán- 
dussal, akivel az őszi érettségire 
együtt készülhetne. „Egyedül ne 
héz" jeligére. (42131 

- Kőzáport zuditottak a galaci 
gyorsvonatra, A 7-es számu Buka- 

rest-galaci gyorsvonatra Vinti- 
leanca állomásról való kiindulésa 
után ismeretlen tettesek valóságos 

kőzáport zuditottak. A kövek be- 

törték a postakocsi és néhány első- 

osztályu vasuti kocsi ablakait. Sé- 

rülés nem történt. A községi csend- 

őrség üldözőbe vette az imeretlen 
támadókat, 

- Sulyos autészerenecsétlenség 
Fogaras mellett. Sulyos autószeren 
csétlenség szinhelye vo tegnap 
délután a Fogaras melletti Vislen 
község főuccája. Egy Szeben felő 
nagy sebességgel robogó gépkoosi 
amely dr. Olariu szebeni orvos t4- 
lajdona, elgázolta Carje Veturia 7 
éves kisleányt. A gyermek főuc- 
ca közepén játszadozott pajtásai 
val, amikor feltünt a nagy sebessé 
gel száguldó autó. A soffőr tülkölt, 
de a gyermek játék közben ne 
hallotta a vezető figyelmezetető Jé 
zését. Az utolsó pillanatban a7 
autó fékezett, de már a szerene 
lenség nem volt elkerülhető, a kis 
leány a kerekek alá került amely 
nek következtében mindkét 
törött és sulyos belső vérzési 
pott. Az autón utazó orvos ré 
sitette elsősegélyben a sulyosal i 
rült kisgyermeket, akit a méeg) 

t t l ál kt i 
étterem kerthelyiségében a hires társulata 

A gyönyönrül Magyar Szinházzal szemben Sianescu Prima orok. ak és barátságos világvárosi miűsort Szoli rk láthat a közönség Smabraaai oa sör- 
é Au ... / a aétg j f n . 
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HIREK 
....... 

felelős szerkesztő és laptulajaonos: 

MAVYER ANTAL 

yomtatott a M A Y E R-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

ég és kiadóhivatal: Regele 
szrkesztéeénand 66, balra 

Telefon 61. 

ulius, 16. Csütörtök. Róm. 
Naptár y Vincze Emiba. Prot. 
Viktor Aurélia. Gor. kath, Cuv. Macr. 
s Mart Dia. lzr. 7. . 

JOESTE 
NTAFELESÉG 
tiss: Az én feleségem roppant ren- 

Nagy: Az enyém is olyan rendes, 

makhogy, amit a helyére tett, nem ta- 
dálja meg.. 

RköLCSI FENYITÉS 
= A fiam tette po0lna? 

ubk én nekil 
- Megvered érte? 
- Verni nem pverem. De olyan er- 

tölsi fenyitést kap, hogy két hétig 
nem fog tudni ülni .. 

HALALESET 
- Képzelje, a derék háziorposom 35 

ées korában meghalt. 

- Látja, nekem egy orvoshoz, aki 

lyen fiatalon hal meg, nem polna 
Vualmam . 

1 NEGYEDORA 
1 Ferenc francia királyhoz egyszer 

Mten állitott be az udoari bolondja, 
4220) M 
pUs - Felség, az az udovarancod, akiről 

1jelenlétedben élcet faragtam, azzal 

mnyeget engem, hogy halálra fog kor- 
pácsolni, 

-Légy nyugodt - mondta a király 
-ha téged halálra korbácsol, egy ne- 

edóra mulva bitófán fog függni. 

Mire a bolond: 

- Jobban szeretném, ha egy negyed- 
frával előbb függne bitófán. 

A STRANDON 

- Mit csinál Baba egész nap a stran- 
don? 

- 4 férjét keresi. 

-Ki a férje? 

No, majd 

- Mit tudom én? Még csak most 

semeli ki.. 
.... 

- Időjárás. A budapesti me- 
korológiai intézet jelentése sze- 
ünt fokozatosan csökkenő északi 
eaknyugati légáramlás, felhősö- 
l6, helyenként eső, sőt záporhaj- 
hm várható. A hőmérséklet némi- 

g emelkedik. 
Inpekciós gyógyszertárak. 
ven a héten a következő gyógy- 
vertárak teljesítenek éjjeli szol- 
Milatot: Lukács Iénes (Memoran- 
Mlui-ucca), Dr. Olariu (Regina 
aria-uccaj, Popa loan (Regele 
edinnd-ut). ; 
- Halálozás. Platz Kálmán ké- 

ayseprőmester b1 éves korában 
ugó hó 17-én elhunyt Temetése 
móhó 19-én, csütörtökön dél- 
n 5 órakor lesz a Str. Trecd- 

a A gyászoló család. 
Nem nyilt ki az ejtőernyő - 
a zuzódott a pilóta. A Ber- 
elletti Johannistal-i repülőté- 

leegnap halálos szrencsétlen- 
uetörtént., Tsassornikov ejtőer- 
ö pilóta ugrógyakorlat közben 

méter magasságból lezn- 
iynert az ejtőernyő nem nyi 
Eret idejében. A pilóta a zuhanás 

keztében szörnyethalt. 

Malmerő betűrük kifosztuttak egy kolazsvári trafikot 
Megtalálták a lopott áruk egyrészét 

te. Mindennek a poilágon helyet talál. 

lite (v. Áljáró-u) 17, számu ház- 

a törvényszék mint ma a tábla 2 

(KOLOZSVÁR.) Vakmerő betö-: 
rést követtek el ma éjszaka még 
eddig ismeretlen tettesek a Saguna 
uccában. A Saguna-u. 9. szám alatt 
van Bidu V. Gheorghe dohánytőzs- 
déje amelynek a hivatlan vendé- 
gek letörték a lakatját és behatol- 
va a tőzsdébe, onnan mintegy 23 

lcsó 
paplan-hét 
STEA-nál, 

Calea Regele Ferdinand 9. 

ezer lej értéket képviselő dohányt 
és bélyegárut loptak el. 
Ma reggel Barla mérnök Váii- 

ucca 11. szám alatti lakos jelentet- 
te az V.kerületi rendőrségen, hogy 

KOLOZSVÁR. Emlékezetes az a 
vakmerő rablótámadás, amelyet 1932 
szeplember 28-án Gáspár János, Va- 
dász Imre, Turzai Ferenc, Kis Gyula 
és Denárd Ilona álarcos banditák a 
Torda-Abrud közötti országuton a 
Discom dohányelosztó autója ellen 
elkövettek. 
Az álarcos banditák megbujtak a 

országut mentén egy hatalmas kő 
mögé és az utra szikladarabokat 
göditettek, hogy a várt autó kény- 
telen legyen azon a helyen meg- 
állani. É'szaka volt, amikor a Dis- 
com autója a nevezet helyhez ért. 
Benne üli Grünfeld Vilmos a tordai 
Discom tisztviselője, Lőw Jenő sof- 
fől és Giurgiu Mária alkalmi ulas. 
Az autó hirtelen leállt. Ekkor Vadász 
Imre a rejtekhelyéből előugrott és 
revolverével az autóba lőtt. A golyó 
Grünfeldet sebezte meg. Aztán a többi 

SEI 
s 

az éjszaka folyamán kertjében 
gynus alakokat lálott, akik észre- 
véve, hogy Barla mérnök feléjük 
közeledik, futásnak eredtek. 
A mérnök kertjében elrejtve 
később megtalálták a trafik- 
ból lopott áruknak mintegy 

ielét. 
A rendőrség széleskörü nyomo- 

zást vezetett be a tettesek kézre- 
keritésére, akiknek már a nyomá- 
ban van és akik valószinüleg már 

a mai, vagy a holnapi nap folya- 
mán hurokra kerülnek. 

Maradékvásár 

STEA-nál, 
Calea Regele Ferdinand 9. 

f Distom dohányelosztó álarcos rablói 
a kolozsvári tábla előtt 

álarcos rabló kőrül keritette az autót, 
kiszállitották az utasokat, a soffőrt és 
halálos fenyegetések között elrabol- 
ták az autóban levő pénzes ládát, 
amelyben több mint 200 ezer lej 
készpénz volt. A zsákmányon meg- 
oszioztak. 
A nyomozó rendőrség a feljelen- 

tés után csakhamar kézrekeritette 
valamennyit. Gáspár János kivéte- 
lével, aki megszökött, de később őt 
is elfogták. A tordai törvényszék 
Gáspárt 14 évi fegyházra, Turzai 
Ferencet 10 évre, Vadász Imrét hat 
évre, Kiss Gyulát három évre, Bakó 
Károlyt két évre és Lenárd Ilonát, 
aki a rablóbandát élelmezte, egy hó- 
napra marasztalta el. A felebbviteli 
tárgyalást mára tüzte ki a kolozs- 
vári itélőtábla. Gáspár János nem 
jelent meg, a tárgyalást hivatalból 

(KOLOZSVÁR) A rendőrségen 
ma délelőtt tovább folytak a ki- 
hallgatások Sebestyén Antalnak, a 
vérfertőző apának az ügyében. Ma 
délelőtt hallgatták ki a kolozsvári 
szanatórium igazgató orvosát, aki 

a borbély leányán a házasság 
előtt mütétet hajtott végre. 

Az orvos vallomását egyelőre még 
nem ismertették a nyilvánossággal. 
A kerületi rendőrség egyébkent 

ma délben az iratokat a letartóz- 
tatott borbélymesterrel együtt át- 
tette a központi rendőrségre, ahol 

kitüzendő időpontra napolták el. 

A vérfertőzéssel vádolt borbélymester 
ügyében tovább nyomoz a rendőrség 

az egész 
adják át. 

A betegeshajlamu borbélymester 
nek Kolozsváron 
jólmenő üzlete van és anyagi- 
lag is elég jól birja magát.. 

„ Azok akik ismerték, nem tételez- 
ték föl, hogy Sebestyén ennyire ki- 
vetkőzhetne emberi mivoltából, 
Egyébként a bizonyitékok elle- 

nére 
a borbélymester továbbra is 
kitart konok tagadása melett. 

A rendőrség az ügyben tovább nyo 
moz s igyekszik ujabb bizonyité- 

ügyet az ügyészségnek 

az iratok áttanulmányozása után 

iuhtolvajok 

(KOLOZSVÁR,) Ma délelőtt ér- 
dekes ügyekben hozott itéletet a 
tábla III. szekciója. A vádlottak 
között volt Crisan György aki ne- 
vét azzal tette hiressé, hogy ez év 

április 23-án feltörte a Sandulesti 
Tordamegye községi görög katho- 
likus templomot ellopta a perselyt 
és elvitte az áldozati kelvhet. Ügy 

kokat beszerezni. 

Templomfosztogató, merénylő erüőőr, 
felett mondot itéletet 
a fábla 

óvi fegyházra és 5 évi politikai jog- 
vesztésre itélte. 

Popescu Fülöp, Mihailca Viktor 
és Mihailca Sándor tavaly ősszel 
Besztercemegyeben juhokat ioptak: 

Mind a bárom büntetett előéletü. 
A törvényzék Popeseut 8 hónapra, 
Mihailca Viktort 10 hónapra, San- 
dort pedig hat hónapra itélte Ma 
kerüll az ügy a helyi itélőtábla elé. 

7 
taa saoasó 

1 ahol alaki hibák nuatt a doszárt 
visszaküldték a naszódi 
székre tárgyalás végett. 

Metes János gyaulufehérvári, 
Gheomal községből való erdőőr 
tavaly március 5-én vasdoronggal 
bezuzta a fejét Kovács János régi 
haragosának, aki háron hónapig 
nyomta az ágyat A törvényszék 
másfélévi börtönre itélte. Ma a 
tábla helybenhagyta az első fórum 
itéletét. 
......... 

- Ciumetti vasgárdista gyilko- 
sai esküdtbiróság elé kerülnek. A 
több rendőrkomiszár által a sina- 
jai merénylet után meggyilkolt Ciu 
metti vasgárdista ügyében nyomo- 
zó vizsgálóbiró ma reggel áttette 
az iratokat az ügyészséghez. Az 
ügyészség az aktacsomó átvizsgálá- 
sa után szándékos és szolgálaton 
kivül elkövetett emberölés büntette 
cimén emelt vádat Panova és Neg- 
rescu rendőrkomiszárok ellen. A 
minősités alapján ügyük nem ité- 
lőtábla elé kerül, mintha magas- 
rangu állami tisztviselőről volna 
szó hanem esküdtbiróság elé, mely 
közönséges bünösökként kezeli 

et. 

törvény- 

Nyári cikkelk 
maradékvására 

STEA-nál, 
Calea Regele Ferdinand 9. 

- Tartalékos katonák figyel- 

mébe. A kolozsvaári rendőrkvesz- 
tura felhivja az 1931. és 1932. év- 

járatu tartalékosok figyemét, hogy 
katonai könyvecskéjükért a legrö- 
videbb időn belül jelentkezzenek 
bármely délelőtt 12 és 13 óra kö- 
zött a rendőrség katonai osztá- 

lyán. Azokat a katonai könyvecs- 
kéket, melyeknek tulajdonosai 
nem jelentkeznek értük a rendőr- 
ségen az illetékes hadkiegészitők- 
höz juttatják vissza. 

- A ,Székely Alkalmazottak 
Lapja" nagy sikerrel rendezte meg 
a szovátai társas utókirándulást. 

Folyó hó 21-én (szombaton) ujból 

megrendezi a szovátai társas autó- 

kirándulást. Jelentkezni lehet Vár- 
ucca 12. szám. Jövet-menet 160 lej, 
határidő péntek estig. 

- Az állami munkaközvetitő 
hivatal az alábbi állásokba keres 
munkásokat: 15 kövező Déván, 6 

butorasztalos Marosvásárhelyen, 1 
kéményseprő Tocdán, 10 kárpitos 
Marosvásárhelyen, 1 paplankészi- 
tő és 10 kutfuró Bukarestben, 5 
kutfuró Brassóban 1 fodrász T.- 
Severinben, 1 okl. vegyészmérnök 
szeszgyárba, gyakorlattal Hotin- 

ban. 1 fényképész Campulungban, 
1 fodrász Botosaniban, 2 szövő- 
mester Szebenben. 

- Hat ember életét oltotta ki a 

bányarobbanás. Borzalmas méretü 
robbanás volt ma reggel a bulgár 

határszélen fekvő Verscaciuga bá- 

nyában, Az óriási robbanás eddig 
még ismeretlen okok miatt követ: 

kezett be. Szerencsére a bányában 

a robbanás idején kevés ember 
tartózkodott,, de igy is a romok 

hat embert maguk alá temettek, 

Valószinü azonban hogy néhány 

munkás holtteste fekszik még a 

lángokban álló tárnák mélyén. Az 
óriási hőség miatt mentésre gon: 

delni sem lehet, 



Uja:b véres incidens 

sfoly,, 
gára nézve hasznos tapasz ajugosziá"-magyar határon kat szürhessen le. alat, BUDAP , , Falragaszoken arra kértül, (BUDAPEST.) A magyar határ- i zönséget, hogy a gáztámad aki rendőrségtől jelentés érkezett a ü I ONaen ésl 0 i20 Süna kalmával az arra előre elke l belügyminisztériumba, amely ujabb . . pincékbe és földalatti helyieitett véres határincideneről számol be BUKAREST.) Az ipar és keres:-, 100 milliós Mitelt szavazott be huzódjék. Ezt a rendelé var insoszláv hafán kedelmi minisztériumban tegna meg a gabonaértékesitő bizott- nem szószerint értjük, n mnagy arjiugoszláv határon. E Egy este értekezletet tartottak, me í ság rendelkezésére. kérjük a lakosságot hogy a Ar magyar alattvaló szabályzserü ha- lyen több miniszter és a Banca Na- Ezt az összeget a pénzügyminisz- jelek elhangzása utá vr riadó tárátlépési igazolyánnyal magyar , .. 5el a penzugy la. n azonnal ) ; tionala kormányzója is résztvett. térium már a közeli napok vala- zódjanak be az nudvarokról területre akart menni. Már elhagy- Az értekezletet a gabona értékesi- melyikén folyósitja is Szükség ese. lyosókról a házak belsejébe t0 ta a jugoszláv területet, amikor a tésének megszervezése miatt hiv- tén az összeget felemelik. A riadó megszünése után ha jugoszláv granicsárok utána lőttek. ták össze és azon, mint a mult év- TÁRGYALÁS A KÜLFÖLDI gok és a gyárak szirénái rörid a Az egyik golyó sziven találta a ben is történt, HITELEZŐKKEL letőleg hosszu jeleket fognak ,i 

szerencsétlen embert, aki hangta- a termelők érdekeit tartották A Párisban tartázkodó Slavescu és ekkor a lakosság már kimozdy 
. elsősorban szem előtt. pénzügyminiszter éjszaka hat a házakból és rőészt vehet lanul kiszenvedett. Az eset kivizsgá Sassu földmüvelésügyi miniszter hosszabb telefonbeszélyel tfolyta. városháza, illetőleg a Mihai Vi lására vegyes bizottság ül össze. beszédében részletesen tárgyalta a tott Mitica Constantinescna pénz- zul-téren tartandó gyülésen, e . mezőgazdasági termelés mai hely- ügyminiszter tudatta hogy a kül- A gázvédelmi bizottság elnök Szatmári rabbit választott zetét. Nagy vonalakban vázolta azo földi hitelezőkkel folytatott tár- DRAGANU polgármete rőpapul a kolozsvári kat a módozatokat, melyeknek se- gyalásai Titkár: Ovashatata neolog-hitközség gitségével a kormány fellenditheti a legkedvezőbb reményekkel mnn a mezőgazdasági politikát s rámu- kecsegtetnek és valószinü, Tizenegy kommunista ő (KOLOZSVÁR,) Tegnap este 7 tatott arra, mennyire szükséges hogy még a hét folyamán be- akolozsvári hadbiró á p fe órakor vette kezdetéi dr. Fischar hogy a kormány minél előbb se- fejezést nyernek, ságelőt vozsei elnöklete alatt a kolozsvári gitségére siessen a mezőgazdáknak. ugy, hogy a jövő hét folyamán Ma délelőtt kezdte meg a kolo zsidó hitközség főrabbi választási A miniszterközi értekezlet már ő is visszatérhet az országba vári hadbiróság Simiu Teréz a ülése, Az elnök fél 9 órakor hirdet. . mes Lőbl Piroska (Nagyvi be ki a választási eredményt. Egy- : . .. rad) Stern László és neje (K hangulag ar Weinberger Mózis Százhuszonegy halott és 132 ebesült . ébaa eres zele l szatmári rabbit 176 szavazattal Gábor Márton és felesége kommu Guttmann Henrik 1 szavazatával l .. , * k nista propagandával vádolt egy szemben főrabbinak választották. áld uzata Van a Japan ara dásokna . nek bilapörét Az első három a ! Az elnökség üdvözlő távuatot kül- lott letartóztatásban van. Márciu dött dr. Weinberger Mózesnek, aki (TOKIÓ.) A Japánban pusztitó szörnyü árviz eddig 121 halott és hónapban fogta őket le a rendőr ! a napokban foglalja el dr. Eisler áradásoknak, amelyről több izben 152 eltünt áldozatot követeltt Az ség. A vád szerint Simin Teréz la : Mátyás, az europai hir. tudós fő- mi is részlelesen beszámoltunk, árvizsujtotta területeken nagy az kásán államellenes röpiratokal ta, / rabbi régóta üresen alló főpapi ujabb számos áldozata van. Ma reg [éhinség, a japán kormány repülő- láltak. Stern László és felesége ál 2 székét. gel érkezett hivatalos jelentés sze- gépeken szállit élelmiszert a szü- litólag nagybátyja lakására csem omee rint az Isikava területén pusztital kölködőknek. pészte röpcéket sokszorositó gé b - Mentők hirei Cioban Joan 21 estömmsmean svurozzaccmszrzarenzsasmanezesseessmes zzmzesase pét. Löbl Piroska, akit a közel éves Calvarii-ucca 4. szám alatt z .. multban kommunista propagandi lakó fiatalember tegnap délután Három halálosan sebesült áldozaia UGI ért 3 évre itélt a hadbirosig el félháromkor hazatelé tartott, mi- z z nek sokszorositás végelt röpcéke kor egy ismeretilen részeg ember G gránál robbanásnak adott át és különböző instrukciók megtámadta és egy téglával a ha- kal látta el vidéki elvtársait. lántékán mély sebet cjtett. Cioban (PLOESTI.) A háboruból vissza- tatni az ágyulövedéket. Késsel tebbi vádlottak annyiban hibásak Joan sérülését a mentók kötözték felejtett gránát ujabb három su- próbálta kivenni belőle a gyujtót, hogy az előbbieknek lakást s kom be Hadnagy Gyuia Manole- lIlyos sebesült áldozatot követelt teg eközben a gránát felrobbant és tot adtak és nem jelentették h 1 ucca 32 szám alatt takó 29 éves nap délután a Ploesti melletti Efo- sulyosan megsebesitette a három őket a bejelentő hivatalba: A védel meehanikusnak iegnap este 8 óra- ria-erdőben. Áron Joan 15 éves embert. Reménytelen állapotban met dr. Bürger, dr. Boiriu Ocla kor munkaközben a fejere esett éves fiu gránátot talált. Odahivta szállitották be öket a bustenii köz- vian, dr. Prodan, dr. Mircea Gheoi egy sulyos deszkadarab, ami Had- a szüleit és meg akarta nekik mu- kórházba. ; ghescu, dr. Törökfalvi István és nagy fejét betörte. Az elég sulyosan dr. Maier Titus látták el. A délelőt . sérült munkát a menlők reszesi- i folyamán a vádlottakat hallgatl: tették elsősegélyben. Ezerdináros bankjegyekkel felgy itotta ki habirósák. Tagadják a fejükre ; - Kiraboltak egy regáti templo- z olvasott cselekményeket. A véde 

mot. Vakmerő templomrablás tör- házát 5 lángok között felakasztotta lem részéről dr. piodan illetékes í 
tént az éjszaka folyamán a Praho- z ségi kifogást emelt. amelyet a ha 
va megyei Goduri-vechi községben. magát egy poaraszigazoa pifóság etutasiloti. A tárgyalái i A betörők felfeszitették a templom . , . folytatásá : eggel 8 órára ablakát, behatoltak a templomba (BELGRÁD) Különös módon egyik padlásgerenda alá va- felvtatását holnap regg 
és az oltárszekrényből elvitték a vetett véget életének tegnap éjszaa kott, szalmát tett rá, meggyuj- zatszuen emaent / kelyheket a kegyszereket és egy ka Luca Drvrarik Csakovec köz- totta s aztán a gerendára fel- . kis égi öregember akasztotta magát Holnap befejeződik a aranybakötött evngéliumot. A ha- ségi öregember. gát. , bbségi póstások E tóságok azt hiszik, hogy a temp- Az öreg paraszton már évek óta A szerencsétlen ember hazatérő sebbségi P ste lomrablást Joan Bodila, az ismert a gyöngeelméjüség jelei mutatkoz- fia vette észre a padlásablakon nyelvvizsgája E rablóvezér követte el, aki alig két tak. Többizben öngyilkosságot ki- kiáramló füstöt, kétségbeesve be- KOLOZSYÁR A kisebbség nappal ezelőtt szökött meg a fegy- sérelt meg de végzetes elhatározá- rohant a házba és meg akarta men- ( a 7 s nyelvvizsgája házból és nyomtalanul eltünt. sának keresztülvitelében minded- teni édesapját, azonban későn ér- postaa ak Y fol yik Mi E - Egy tüneményes hangu fiatal dig megakadályozták hozzátarto- kezett. mert csak az őregember nmar negyedik nap)a Alérdek ; atkozá. i ói. Tegnap éjszaka az öregember telje délelőtt a vizsgabizottságnál erdek k tenorista bemutatkozása az Ujság- zZóli. Tegnap éjszak 8e Jesen lödtünk a vizsgák állása felől é iróklubban. Csülörtök este az egyedül mradt a házban és felhasz- elszenesedett holttestét találta 1 inka v pél i ay 
Ujságiróklubban egy eddig isme- nálta az alkalmas pillanatot, hogy meg az égő gerendák között. azl a Aszi kap idik a vidé- n retlen és Kolozsváron nem hallott /égtóta tervezett szándékát végre- A fiatal fiu mentés közben sulyos ma estig befejeződi kerül csodálatos hang, a legszebb teno- hajtsa. Felment a ház padlására, égési sebeket szenvedett és füst- kiek vizsgája, holban a rok egyike fog megszólalni. Spor- összes vagyonát, mintegy 300 mérgezést kapott. Állapota életve- kolorsvári estére a ? ner Eduardot Olaszországban fe- darab ezerdináros bankjegyet I szélyes. Valószinü, hogy holnap esteies zték föl ; b milánói kolozvári kerületbe beosztott ? dezték föl és a legnagyobb milánói ; e izsgálatokon 
hangmestertől sajátitotta el az i [ r [4 gázók tul lesznek a 8 
énekmüvészet titkait. Sporner üzü / ü ü5 ; . tte m Eduardnál nem annyira az ének- i , éeee - Ma ete 7 és 9 órai kezdl m lés technikájának mesterségbeli kerül bemutatásra az Építőmu 
része érdekel, hanem hangjának A julius 20-án tartandó próba- hitelt szándékos álhíreknek, mozgóban a Cigánykirály. Roman 
varázsa, melynek hatása alól senki gázháboruval kapcsolatosan a ren- Ugyanakkor tudomására hozzuk tikus operett. Brvuros táncok és í se tudta felszabaditani magát, aki dező bizottság az alábbiakat közli: a közönségnek, hogy egyáltalában ikas op Ezen filmnek fő a ezt a csodálatos organumot hallot- A próba gáztámadást julius hó nem fognak ártalmas gázakat hasz- fülbemászó zene énekese v ta. Sporner Eduard hangszinét és 20-án két részletben rendezik meg. nálni a gyakorlatok aikalmával, ha szerepét a világ legjobb ta k hangjának terjedelmét Schmidt Jó- Lesz egy nappali és egy éjszakai nem ártalmatlan gázfelhőket bo- Jose Moica és partnere: 0é i zseféhez hsonlitják. Müsora a leg- gáztámadás A nappali délután, csátanak csak le abból a célból, Moreno játszák. Helyárak 1 szebb áriákból és dalokbói áll. A napnyugta előtt fog megtörténni, hogy minél élesebb képét adják egy 12 lei ! hangverseny kezdete fél 11 órakor. az éjszakai pedig a villanyok meg- háborus veszély esetén ténylegesen Egi t A zongoránál Clauda Roman a fe- gyujtása után. Kérjük a közönséget bekövetkezhető gáztámadásnak és ENZURA hetséges fiatal zeneszerző fog ülni. I őrizze meg hidegvérét és ne adjon hogy abból a polgári Ikosság ma- ( 
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